
 
 

 

ΓΙΟΡΤΗ ΑΓ.ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ ΣΤΟ ΧΟΥΜΕΡΙΑΚΟ, ΠΛΑΚΑ, ΣΠΙΝΑΛΟΓΚΑ (ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ) 
& ΑΓ.ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 27 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025 

Για την Κυριακή 27 Ιουλίου 2025, που γιορτάζει ο Άγιος 
Παντελεήμονας, έχουμε σχεδιάσει μία καλοκαιρινή μονο-
ήμερη εκδρομή στην επαρχία Μεραμπέλου. Θα αναχωρή-
σουμε το πρωί από το Ηράκλειο με πρώτο προορισμό τον 
Ναό Αγίου Παντελεήμονα στο χωριό Χουμεριάκο που 
γιορτάζει. Πρόκειται για μια ξεχωριστή εκκλησία της Κρή-
της λόγω της εντυπωσιακής λιθόγλυπτης διακόσμησης σε 
πόρτες, παράθυρα και κολόνες, που την κάνει να φαίνεται 
νεοκλασική, αλλά στην πραγματικότητα είναι ενετική. 
Στην αυλή της εκκλησίας μεγάλες χαρουπιές χαρίζουν την 

παχιά σκιά τους στους προσκυνητές, «κρύβοντας» παράλληλα τα ερείπια των κελιών που υπήρχαν 
εκεί, απόδειξη ότι ο χώρος ήταν μοναστήρι, οι μοναχοί του οποίου, κατά την παράδοση, έφυγαν 
από εκεί και ίδρυσαν τη Μονή Κρεμαστών πάνω από τη Νεάπολη. Μετά τη Θεία Λειτουργία, θα 
έχουμε ελεύθερο χρόνο για μια σύντομη «ξενάγησή» μας στο χωριό κι ένα καφεδάκι σε κάποιο 
παραδοσιακό καφενείο. 

Επόμενος προορισμός μας ο παραθαλάσσιος οικισμός Πλάκα, όπου θα έχουμε ελεύθερο χρόνο για 
βόλτα, μπάνιο στην τόσο ξεχωριστή παραλία και προαιρετικό γεύμα σε ένα από τα παραθαλάσσια 
ταβερνάκια με θέα τη Σπιναλόγκα. Ως προς το φυσικό κάλλος, τη φρουριακή αρχιτεκτονική, αλλά 
και τη μοναδική ιστορία της, η Σπιναλόγκα προξενεί μια αξεπέραστη γοητεία στον επισκέπτη. Αν 
κάποιος θέλει, θα μπορέσει με δικά του έξοδα να επισκεφτεί τη Σπιναλόγκα με ένα από τα πλοιάρια 
που κάνουν αυτήν τη διαδρομή, για να περιηγηθεί στον αρχαιολογικό χώρο του φρουρίου και τον 
οικισμό και να ανάψει ένα κεράκι στον Ναό του Αγίου Παντελεήμονα, που άκουγε για χρόνια τις 
αμέτρητες προσευχές των λεπρών. Αφήνοντας πίσω μας 
την Πλάκα και τη Σπιναλόγκα, θα κατευθυνθούμε προς 
την ήρεμη πόλη του Αγίου Νικολάου, την κοσμοπολίτικη 
πρωτεύουσα του Λασιθίου, της οποίας η ονομασία προ-
έρχεται από τον βυζαντινό Ναό του Αγίου Νικολάου στον 
Όρμο δυτικά της πόλης. Στον Άγιο Νικόλαο θα έχουμε ε-
λεύθερο χρόνο, για να κάνουμε τον περίπατό μας γύρω 
από το σήμα κατατεθέν της πόλης, τη λίμνη Βουλισμένη, 
ενώ όποιος θέλει θα μπορέσει να απολαύσει το παγωτό 
του σε κάποια καφετέρια, πριν επιβιβαστούμε στο λεω-
φορείο, για να επιστρέψουμε στο Ηράκλειο. 

Τιμή ανά άτομο: 17€. (Δεν περιλαμβάνονται η μεταφορά στη Σπιναλόγκα με πλοιάριο 
και η είσοδος στον αρχαιολογικό χώρο του φρουρίου). 


